



**白龍芽**  
(行政類)

南師 40 級普師科畢業  
國立臺灣師範大學體育系畢業  
國立臺灣師範大學教育研究所結業  
日本東京大學教育研究所研究  
美國密蘇里大學理學碩士

曾任中、小學教師  
成大兼任副教授，師專兼任教授  
臺南市政府國教股長、督學，國中校長、教育局長  
現任省立沙鹿高工校長

常保年輕朝氣，不斷研究創新

白校友係農村子弟，刻苦為學，勤勉樸實，他在服務國小期間，一面嚴教善導，締造卓越之升學率，一面以身作則，利用公餘進修，考取師大。他在大一時通過教育行政人員普考，大二時獲教育行政高考證書。他於民國四十六年回母校服務，不久轉任臺南市政府國教股長、督學、國中校長、教育局長，以迄今日之高工校長。民國六十六年他獲公費赴日研究學校經營，後來又在美國密蘇里大學完成理學碩士學業。

白校友常保年輕人奮發進取的朝氣與活力，不斷研究創作，至今已出版多本作品：(1)國校體育教材教法研究(2)由近代運動訓練法談棒球基本訓練(3)國民體育外交之旅(4)健康長青之道(5)留日遊蹤(6)日本教育研究(7)現場校長學(8)經營力的時代(9)學校經營學(後三者為譯作)。他除勤於著述，更鼓勵同仁研究進修，出版「教學研究論述專輯」，並依工職新課程標準編寫新教科書，三年內依計畫完成紡織、染整二科共二十二冊，對高職教育有特殊貢獻。

白校友經營學校以民主領導激發同仁教育愛，溝通協調凝聚師生向心力，並致力營造師生舒適幽雅之學習、工作環境，加強校園美化、綠化，使「沙漠高工」從此成為歷史名詞。「花園沙工」不但花開處處、四季不絕，而且落英繽紛賽桃源。他曾於民國七十九年榮登杏壇芬芳錄，真是名至實歸。